
Esercitarsi alla prova di ingresso in classe quarta 

Rilevare in P.D. le seguenti operazioni di gestione compiute dalla Ditta Veronesi di Bologna:
12/04 Costituita azienda individuale con l'apporto di € 9.500 in contanti ed un automezzo valutato

€ 12.500. 
14/04 Aperto c/c bancario versando € 5.000 in contanti.
04/05 Ricevuta fattura n° 37 dalla Ditta Ortiz di Macerata per l’acquisto di una partita di merci del

valore di € 20.000 + IVA; interessi su una dilazione di 50 gg al tasso del 10% (usare l'anno
commerciale). In pagamento si accetta una tratta scadente a fine giugno.

20/05 Acquistato un macchinario del valore di € 30.000 + IVA come da fattura n° 38 della Ditta
Remigi di Catanzaro. 

28/05 Saldata la fattura n° 38 con assegno bancario.
30/05 Ricevuta fattura n° 3421 della Ditta Marcopolo per € 750 + IVA ordinaria per le spese di

installazione e collaudo del macchinario.
15/06 Saldata fattura  n° 3421 con bonifico bancario.
30/06 Saldata  la  tratta  scadente  in  giornata  tramite  c/c  bancario.  Commissioni  €  4,50.  (vedi

operazione del 4/5)

01/07 Ottenuto un mutuo di € 40.000 dalla locale filiale dell’UNICREDIT. Il contratto prevede il
pagamento di 40 rate bimestrali posticipate al tasso del 6% (anno commerciale). L’intera
somma è accreditata sul c/c.

13/08 Emessa fattura n° 34 sulla ditta Bellucci per la vendita di una partita di merci del valore di €
10.000,  sconto  incondizionato  10%,  spese  di  trasporto  non  documentate  €  150,  Iva
ordinaria. 

15/07 A saldo della n/s fattura n° 34 si riceve un Assegno circolare che è versato il giorno dopo
sul c/c bancario.

01/09 Pagata prima rata del mutuo con c/c bancario; commissioni addebitate € 4,50.
01/10 Pagata € 4.200 con assegno bancario rata di affitto di un locale adibito a magazzino.

NB: si raggiunge la sufficienza con dieci rilevazioni corrette


